

# 新年临近酿造忙 美酒飘香产业旺

拉萨融媒记者 杨璐



近年来,拉萨经开区在招商引资方面不断创新工作方式,推动一大批优质重点项目在拉萨落地生根,努力将该区打造成要素集聚磁场、企业成长沃土、投资兴业宝地。2023年8月30日,作为西藏最大酒类生产企业——西藏阿拉嘉宝酒业揭牌成立,春节、藏历新年临近,该公司铆足干劲进行酿造生产,近日,记者前往该公司探访酒香里的产业链。

西藏阿拉嘉宝酒业有限责任公司前身是西藏天佑德青稞酒业有限责任公司,于2012年5月入驻拉萨经开区,2014年正式投产,2023年4月进行企业名称变更,实现品牌本地化,开启独立自主发展道路,成为一个立足西藏的本土公司,以酒庄模式、产区思维、名酒定位,进行“小而美”“少而精”高标准生产经营。

该公司现有青稞白酒、低度青稞酒两条生产线,记者来到青稞白酒生产线看到,现场酿酒工人在各自岗位上开窖、起窖、拌料、上甑、蒸馏、打晾水、摊晾、撒曲、入窖发酵……每一道工序连续紧凑,大家开足马力忙生产。阿拉嘉宝作为西藏白酒代表品牌,酿造工艺采用一次投粮、四次蒸煮、三次发酵、三次取酒、四季轮酿的独特工艺,保留青稞酒最好的味道,酿酒原粮为西藏青稞,酿酒用水为高原冰川融水。西藏阿拉嘉宝酒业有限责任公司厂长哈祖德说:“我公司通过和院校合作,总结了西藏‘高寒、缺氧、干燥、低压’的清香型生产环境和工艺特



图为在西藏阿拉嘉宝酒业青稞白酒生产线,酿酒工人正开足马力忙生产。

拉萨融媒记者 杨璐摄

点,这是我们产品有别于其他产区白酒产品的最显著特点。”

该公司按照“产好酒、存老酒”的生产技术理念,从新酒到成品,在不同的阶段采用了不同的储存容器,每种储存容器对酒体有很好的赋能,最低储藏5年出品。通过10年的生产储备,该公司储存有优质青稞陈年原酒上万吨,同时加强不同年份、不同楂次的原酒盘勾技术,保证产品品质稳定,为消费者提供真正的年份好酒。西藏阿拉嘉宝酒业有限责任公司副总经理周有伟告

诉记者:“我们有一个美酒储藏库,也是行业里面所说的‘美酒银行’,在这里可以看到从2014年到2023年不同年份的原酒储藏,并且每个罐体上面都有身份证。”

据了解,西藏阿拉嘉宝酒业投产以来,一直致力于传承和发扬青稞酒文化,推动青稞酒产业的创新和发展,已成为集青稞酒生产、贮存、包装于一体的现代化青稞酒酿造生产企业,形成了青稞白酒1500吨、低度青稞酒6000吨的生产能力,是目前西藏规模最大、资金最

雄厚、技术最先进、优质基酒存量最多的规模以上白酒生产企业。2023年,该公司营业收入2.57亿元,上缴税收2156万元,销售额同比增长58.6%,解决了西藏本地人员就业40余人。该公司旅游渠道负责人索朗平措说:“我从大学毕业就来到西藏阿拉嘉宝酒业工作,今年已经是第6个年头了,来到公司以后我学到了很多经验,比如与客户沟通、解决市场问题等。在今后的工作中我会立足本职工作,爱岗敬业,争取有更大的进步。”

## 绷紧「安全弦」守好「节前关」

王慧次仁顿珠出席

### 《问政拉萨》第30期播出

拉萨融媒讯(记者吴敏)近期,全国各地发生多起安全生产事故,造成重大人员伤亡。当前春节、藏历新年临近,区主要领导高度重视安全生产和节日市场供应等问题,多次深入一线进行检查指导。2月5日,《问政拉萨》第30期聚焦拉萨市安全生产、食品安全等方面存在的相关问题,邀请市市场监管局、市城管局、市城乡环境综合整治安全生产专班和城关区市场监管局、应急管理局等相关职能部门负责同志进行问政。

节目现场,主持人结合近期发生的一起液化气燃爆事故和调查发现的问题层层发问,问题整改举措、问监管机制、问实际效果。被问政单位积极回应并现场表态,表示下一步将加大巡查力度,加强联动监管,服务广大市民群众,共同营造欢乐祥和、安全有序的节日氛围。本期栏目新媒体播放量7.1万余人次,点赞数9.2万余人次。

市委常委、宣传部部长王慧,市人大常委会副主任次仁顿珠出席。

## 拉萨市宗教界2024年春节藏历新年团拜会举行 格桑次旦出席

拉萨融媒讯(记者李从芳)6日上午,拉萨市宗教界2024年春节、藏历新年团拜会举行。市委常委、统战部副部长格桑次旦出席会议并讲话。

团拜会上,与会领导向在场宗教界人士敬献哈达,向大家致以诚挚的节日问候和美好的新年祝福。

格桑次旦通报了2023年全市经济社会发展情况,代表市委、市政府向全市经济社会发展贡献力量的宗教界人士表示衷心感谢。要求广大宗教界代表人士要立足本职工作,爱岗敬业,争取有更大的进步。

续秉持和弘扬历代藏传佛教高僧大德爱国爱教的优良传统,始终与党委政府同心同德、同心同向、同心同行;要紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识这一主线,深入学习“四史”、西藏地方和祖国关系史、国家通用语言文字等,促进各民族交往交流交融,共同繁荣发展;要做好“六项工作”、写好“六篇文章”,积极参与、全力配合党和政府依法管理宗教事务,确保宗教和睦、寺庙和谐、佛事和顺;要加强自身建设,提升履职能力,为全面建设社会主义现代化新拉萨努力奋斗。

## 2024年全市司法行政工作会议召开

拉萨融媒讯(记者齐永昌)近日,2024年拉萨市司法行政工作会议召开。会议回顾总结了2023年全市司法行政工作取得的经验成效,对2024年工作进行了安排部署。

会议指出,2023年全市司法行政系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,聚焦“四件大事”,聚力“四个创建”,当好“七个排头兵”,把依法治市当作当前和今后工作的重要原则,立足“一个统抓、

五大职能”、围绕中心服务大局,充分发挥司法行政职能作用,为服务拉萨长治久安和高质量发展提供坚实的法治保障。

会议要求,全市司法系统和相关责任单位要把思想认识统一到市委、市政府的安排部署上来,统一到创建法治政府示范市工作要求上来,确保创建工作圆满成功。各级司法行政部门要认真学习、深刻领会会议精神,细化量化任务清单,埋头苦干、勇于担当,确保今年各项目标任务圆满完成。

## 墨竹工卡县开展新年游园系列民俗文化活动

拉萨融媒讯(记者郝奕凝)近日,墨竹工卡县开展“我们的节日·春节 藏历新年 元宵节”新年游园系列民俗文化活动,旨在弘扬中华美德,体验传统民俗,丰富群众精神文化生活,营造欢乐、祥和、喜庆的节日氛围。

随着一曲婉转悠扬的《迎亲路》旋律响起,活动拉开序幕。墨竹工卡县甲玛乡群众迈着欢快的舞步,

带着对党的无限感恩,跳出对美好生活的向往。活动分为“总把新桃换旧符”“人间至味是清欢”“秋千竞出垂杨里”三大部分,包括煮元宵、书画展、书法家现场送对联、猜灯谜、品尝藏传统美食等环节,让干部群众沉浸式体验赏民俗、逛庙会、品美食的无尽乐趣,与传统民俗文化进行一次近距离的接触。

墨竹工卡县委宣传部四级主任

科员柯微微说:“通过活动,把全县各族人民聚集在一起,感受一下过年的氛围,让大家红红火火、幸幸福福地过团圆年。”此次活动在中华文化主题公园设置了“寻找墨竹锦鲤”“打卡集章”“小灯笼送福”等特色内容,大家拿着集章卡,一边参加活动,一边集章,集齐后兑换礼品。精彩纷呈的活动得到群众连连称赞,欢乐幸福的笑容洋溢在大家脸上。

陈先生说:“今天的活动非常丰富,有写春联、吃汤圆、猜灯谜、做游戏,特别有节日氛围,这些活动让不同文化碰撞、融合,充分体现了藏汉一家亲,也让大家充分感受到了咱们中华文化的丰富内涵。”

现场还开展了垃圾分类、燃气安全、防范诈骗等宣传活动,发放宣传册1200余份,宣传品1000余份,让干部群众享受了一场新年盛会。

## 纳金街道下辖村(社区)开展安全生产隐患排查整治工作

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍、次仁卓玛)为贯彻落实好全市安全生产各项工作要求,有效防范各类安全生产事故的发生,连日来,纳金街道下辖村(社区)在辖区内开展安全生产隐患排查整治工作。

纳金村网格员按照各点位分布,下沉到各自责任片区网格点位内的小区、仓储、商户等场所积极

开展节前安全隐患排查整治工作。在排查过程中,发现辖区内存在乱堆乱放、私拉电线、占用消防通道、井盖破损、消防设施过期等安全隐患,第一时间通知责任单位责令其立行立改,有效消除辖区内安全隐患,增强居民群众安全意识。

康萨罗社区在开展安全生产隐患排查整治工作中,安排工作人员

到各网格中对所属餐饮场所、商铺、出租房逐一进行“地毯式”排查。在排查中,工作人员发现部分场所存在软管老化、灭火器压力不足、飞线充电等安全隐患并责令其现场整改或限期整改,并下发整改通知书。

排查中,纳金街道工作人员现场讲解液化气正确使用办法,明确要求各餐饮场所经营人员加强火、

电、油、气等危险源的日常管理,提醒定期更换燃气软管、阀门和清理油烟道,加强防火装置购买,确保做到人离电断、火熄气关。

下一步,该街道将多措并举进一步提升辖区居民的消防安全意识,最大限度预防和减少火灾事故的发生,以实际行动切实守护辖区群众生命财产安全。

## 西藏民航运输生产量迎来开门红

拉萨融媒讯(记者郝奕凝)今年1月,西藏民航迎来开门红,全区共保障航班起降5366架次,同比增长64.7%;完成旅客吞吐量56.4万人次,同比增长77.9%;货邮吞吐量4180.1吨,同比增长73.9%。

这一亮眼成绩是西藏经济社会稳步向好和区内各机场运输生产保障措施发挥得力的共同体现,民用航空作为西藏自治区现代服务业的重要产业,迎来了较好发展机遇。与此同时,自治区有关部门和民航上级单位不断加大对西藏民航的基础建设支持力度,稳步推动西藏民航高质量发展,为区内各机场安全、稳定、高效运行提供了有力保障。

民航西藏自治区局面对发展机遇和挑战,积极采取一系列有力措施,提升安全裕度、运营效率和客户服务品质。一是紧盯重大风险管控,加强隐患排查治理,坚持“安全隐患动态清零”;二是完善航线网络结构,推动“干支通、全网联”,满足旅客多地出行需求;三是优化航班时刻管理,完善航班大面积延误应急预案,强化航班正常保障机制;四是提升旅客服务质量,加强一线服务人员培训和素质提升,为旅客提供更加贴心、专业的服务。

在民航西藏自治区局多措并举作用下,西藏民航运输生产量稳步提升,为全年业绩持续向好奠定了坚实基础。正值春运,民航西藏自治区局将继续坚持系统谋划、统筹部署、精准施策,围绕打造“平安春运、便捷春运、温馨春运”,严守安全底线、科学安排运力、优化服务保障,以最大能力、最实举措、最佳状态、最优服务,全力为人民群众提供安全舒心的航空出行服务,保障人民群众度过欢乐祥和的节日。

## 我市开展“促进消费升级、激发城市活力”夜间经济下午茶活动

拉萨融媒讯(记者杨璐)为充分挖掘拉萨夜间消费资源,培育、建设、提升一批高品质夜间经济示范区、夜间经济示范点,加快建立夜间经济产业体系,日前,市商务局举办以“促进消费升级、激发城市活力”为主题的夜间经济下午茶活动,听取企业意见建议,研究推动夜间经济发展的思路和举措。

活动上,市商务局相关负责人传达了市委、市政府关于发展夜间经济相关部署要求,西藏江苏商会、功德林天街、万达广场、拉萨印美食街等企业代表对我市加快推进夜间经济发展的举措表示支持,在温馨环境、轻松氛围中,企业家们纷纷打开话匣子,立足我市实际和企业自身诉求,各抒己见,讲困难、谈思路、提建议,着力推动解决制约我市夜间经济发展的突出问题,加快发展夜间经济。“我觉得市商务局的下午茶活动形式特别好,让大家慢慢放下拘谨,在轻松愉悦的氛围中聊发展痛点、难点,互相交流、互相帮助,这场‘下午茶’打造了不一样的交流平台,让我们感受到了政府的关心关怀,大家发展的信心更足了。”西藏江苏商会办公室主任董宪重说。

此次活动以一杯“下午茶”为切入点,让企业代表畅所欲言,搭建起了政企良好沟通平台,对于各企业家反映的情况,市商务局相关负责人现场进行了面对面、点对点的沟通回应,对于不能现场解决的问题,表示会后将认真研究并及时反馈情况,为打造“夜享拉萨”的夜间经济城市品牌提供保障。

市商务局市场体系建设科科长李乃轩介绍,下一步,市商务局将通过系列举措构建布局合理、功能完善、特色鲜明、业态丰富、管理规范、可持续发展的夜间经济产业体系,进一步提升活动质效,不断推动全市营商环境持续向好发展,也希望本土及外地企业家们充分调研拉萨,对拉萨夜间经济发展提供思路,围绕各重点区域、地段拿出建设性方案后报市商务局,积极投资兴业。

“夜间经济”是一座城市的活力和魅力所在,更是拉动消费、促进就业的重要举措。据了解,2023年拉萨市针对夜间经济示范区制定了奖励办法,2023年6月13日拉萨市认定城关万达、藏游城、功德林天街为2022年度夜间经济示范区,并成功入选2023年度中国夜间经济繁荣度TOP100城市。

## 那曲畜产品丰富拉萨年货市场 满足市民多元消费需求

拉萨融媒讯(记者杨璐)为进一步拓宽畜产品销售渠道,丰富拉萨年货市场,日前,由那曲市班戈县委、县政府主办的那曲市班戈县“乡村振兴 那曲奋进”成果展暨“色瓦绵羊、亚帕牦牛”畜产品展销会在拉萨举行,吸引了许多市民前往选购。

春节、藏历新年将至,年味渐浓,我市年货市场一片红火。在藏游城北广场,那曲市班戈县在这里设置了20个展位,展销特色产品包括牛肉、羊肉、酥油、奶渣、手工艺品等。市民们选购热情高涨,在各个摊位上精挑细选,丰富的产品满足了市民群众多元的消费需求,让大家获得了更好的消费体验。市民扎巴措姆说:“我是那曲安多人,今年和家人准备在拉萨过年,没想到在这边刚好遇到那曲年货的展销会,产品正宗、种类齐全、价格实惠,想买的都有,一应俱全。”

此次“色瓦绵羊、亚帕牦牛”畜产品展销会是那曲市班戈县首次组织商家来到拉萨进行产品展销,为该县企业、合作社以及农牧民群众搭建了畜产品展销平台。参展商嘎平说:“我来自那曲市班戈县保吉乡,这次来拉萨参加畜产品展销会,我和其它几户村民合作销售的牛肉都是正宗的亚帕牦牛,前来购买的拉萨市民很多,销量也很好,希望以后能够多组织这样的活动。”

此次展销会既宣传了“色瓦绵羊”“亚帕牦牛”两大畜产品,提升了品牌知名度和产品附加值,又激发了我市“年货经济”的市场活力,带动了节日消费热潮。那曲市班戈县农业农村局工作人员雷俊介绍说:“这次活动为期三天,我们的畜产品受到了拉萨市民的欢迎,整体销售情况特别好,希望今后能进一步加强两地的经贸交流合作,共同促进两地经济发展。”

## 蔡公堂街道蔡村分红1700余万元

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)近日,蔡公堂街道蔡村召开股份经济合作社分红大会。

当日下午,蔡村村委会礼堂内人头攒动,热闹非凡,村民们逐一签字领取分红金,工作人员则耐心解释一年来集体经济收入及各项开支情况,确保每位村民都能清晰了解集体经济运营状况。

据了解,该村集体经济所得利润将按照股份比例公平公正地分配给每一位股东,即全体村民。此次分红惠及农户312户,分红金额达1731万元。“下一步,蔡公堂街道办事处将持续优化集体经济运营模式,拓宽增收渠道,提升经济效益,让更多村民享受到集体经济发展成果的同时,进一步强化财务管理,坚持公正公开原则,保障每位村民的合法权益。”蔡公堂街道蔡村村委会主任普布旺堆说。